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Очікувані ефекти та результати. Реалізація запропонованого підходу 

дозволить досягти синергетичного ефекту: 

– Економічного: Скорочення часу простою вагонів на 15-25%, зниження 

експлуатаційних витрат за рахунок оптимального використання тягових 

ресурсів та електроенергії, мінімізація штрафів за порушення графіку руху. 

– Технологічного: Підвищення точності та швидкості виконання операцій, 

зменшення впливу людського фактора, автоматизація звітності та 

документообігу. 

–   Стратегічного: Підвищення конкурентоспроможності залізничного 

транспорту шляхом забезпечення високої надійності та передбачуваності 

доставки вантажів, що є критично важливим для участі в глобальних 

ланцюгах поставок. Це також сприяє підвищенню безпеки руху та 

екологічності перевезень за рахунок мінімізації маршрутів холостого пробігу. 

Таким чином, трансформація залізничних сортувальних станцій на основі 

інтелектуальних систем управління є не просто технологічним оновленням, а 

стратегічним кроком у побудові стійкої, гнучкої та економічно ефективної 

транспортної системи майбутнього, здатної функціонувати в умовах високої 

динаміки та невизначеності. 
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Перевезення небезпечних вантажів (НВ) на залізничному транспорті України 

займає значну частку від загального обсягу вантажопотоків [1]. Це дозволяє 

забезпечити роботу таких ключових галузей як хімічної, нафтопереробної, 

аграрної, металургійної та оборонної. В умовах воєнного стану, руйнування та 

пошкодження інфраструктури, підвищення ризиків актуалізуються питання 
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безпеки, стійкості та ефективності управління перевезеннями з  урахуванням 

особливостей і ризиків проведення операцій з  вагонами завантаженими НВ. Під 

час організації операцій з НВ виникають додаткові загрози, що можуть призвести 

до вибухів, пожеж, токсичних викидів, техногенного ураження персоналу та 

населення [2]. Відсутність адаптивних планувальних механізмів призводить до 

затримок вагонів, додаткових витрат на простої та обмежень пропускної 

спроможності дільниць і станцій. Тому виникає потреба у розробці сучасних 

математичних підходів до раціонального планування перевезень вагонів з 

небезпечними вантажами з урахуванням ризик-орієнтованого управління з 

врахуванням технічних та технологічних обмежень та можливих сценаріїв 

надзвичайних ситуацій на інфраструктурних об’єктах. Такий науково 

обґрунтований підхід сприятиме підвищенню безпеки руху поїздів, стійкості 

логістичних ланцюгів та ефективності функціонування залізничного транспорту 

України у воєнний та післявоєнний періоди розвитку [1-3]. 

Для досягнення поставленого завдання в роботі розроблено оптимізаційну 

модель планування операцій з вагонами завантаженими НВ з урахуванням 

оцінювання ризиків надзвичайних ситуацій в елементах підсистеми «маневровий 

район станції – дільниця примикання». Розроблена математична модель 

враховує задані інфраструктурні обмеження, коефіцієнт небезпеки з 

урахуванням класу вантажу, технологічні режими обробки вагонів та 

ресурсоємності операцій за часом та витратами. Удосконалено модель 

прогнозування наслідків надзвичайних ситуацій на станціях за допомогою 

оцінки ризиків із урахуванням географічних, технологічних та стохастичних 

факторів на основі методу випадкових дерев. 

Розроблена модель дозволяє оптимізувати послідовність операцій та час 

знаходження вагонів на станціях, зменшити витрати, підвищити рівень безпеки 

руху поїздів та підтримувати управлінські рішення у системах цифрового 

планування у т.ч. перспективних платформ eFTI [4]. У перспективі розроблений 

планувальник може бути інтегровано у системи управління перевізним процесом 

АТ «Укрзалізниця», з використанням цифрових технологій (GPS-моніторинг, 

телематики та аналітики ризиків), а також застосована для формування 

регламентів безпечної взаємодії підрозділів руху поїздів, охорони праці, ДСНС 

та органів місцевого самоврядування. 
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